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PÀæªÀÄ ¸ÀASÉå : _________________ ªÀUÀð: _____________________ 

ZÀlÄªÀnPÉ ºÉ¸ÀgÀÄ ªÀiÁ£ÀPÀ 01 
¸ÀàµÀÖvÉ (5) 

ªÀiÁ£ÀPÀ 02 
¤RgÀvÉ (5) 

ªÀiÁ£ÀPÀ 03 
PË±À® (5) 

MlÄÖ CAPÀ 
(15) 

FA
-0

1 01.wæ¨sÀÄd ªÉÄÃ°£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄUÀ¼ÀÄ

02.£ÀPÉë «zsÁ£À¢AzÀ ©r¸ÀÄªÀÅzÀÄ 

FA
-0

2 03.ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄUÀ¼ÀÄ

04.gÀZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ

FA
-0

3 05.wæPÉÆÃ£À«Äw ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ

06.Nfªï gÀZÀ£É

FA
-0

4 07.WÀ£ÁPÀÈwUÀ¼À ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ

08.¸ÀgÀ¼À ¥ÀæªÀÄÄR ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼ÀÄ

PÉÆæÃrüÃPÀÈvÀ gÀÆ¥ÀuÁvÀäPÀ ªÀiË®åªÀiÁ¥À£À zÁR¯Áw 
15 CAPÀUÀ¼ÀÄ 15 CAPÀUÀ¼ÀÄ 20 CAPÀUÀ¼ÀÄ MlÄÖ 50 CAPÀUÀ¼ÀÄ «zÁåyð ¸À» ¥Á®PÀgÀ ¸À»

FA-01 
FA-02 

FA-03 
FA-04 

 MlÄÖ (200 CAPÀUÀ½UÉ) : 

J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ UÀtÂvÀ ZÀlÄªÀnPÉAiÀÄ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀ 2021-22 

¥sÀ°vÁA±À =

±Á¯ÉAiÀÄ ºÉ¸ÀgÀÄ :_____________________ 

«zÁåyðAiÀÄ/¤AiÀÄ ºÉ¸ÀgÀÄ : _____________________________________________________ 

10£ÉÃ vÀgÀUÀw

ªÀiÁUÀðzÀ±ÀðPÀgÀ ºÉ¸ÀgÀÄ : _____

_____________________________________________ 

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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ZÀlÄªÀnPÉ 01 : wæ¨sÀÄd ªÉÄÃ°£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄUÀ¼ÀÄ 

PÉÆÃ£À-PÉÆÃ£À ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀvÉAiÀÄ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄt ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ 
 ºÉÃ½PÉ : 

zÀvÀÛ : 

 ¸ÁzsÀ¤ÃAiÀÄ : 

 gÀZÀ£É : 

¸ÁzsÀ£É:     

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À ªÉÄÃ°£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ 
 ºÉÃ½PÉ : 

zÀvÀÛ : 

 ¸ÁzsÀ¤ÃAiÀÄ : 

 gÀZÀ£É : 

¸ÁzsÀ£É:     

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ
 ºÉÃ½PÉ : 

zÀvÀÛ : 

 ¸ÁzsÀ¤ÃAiÀÄ : 

 gÀZÀ£É : 

¸ÁzsÀ£É:     

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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ZÀlÄªÀnPÉ- 02 : £ÀPÉë «zsÁ£À¢AzÀ ©r¸ÀÄªÀÅzÀÄ 

1) £ÀPÁë PÀæªÀÄ¢AzÀ ©r¹: x - 2y = 0 ªÀÄvÀÄÛ 3x + 4y = 20

i) x - 2y = 0 ii) 3x + 4y = 20

x - 2y = 0  3x + 4y = 20 
x x 
y y 

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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2) £ÀPÁë PÀæªÀÄ¢AzÀ ©r¹: 2x - y - 2 = 0 ªÀÄvÀÄÛ 2x + y - 6 = 0

i) 2x - y - 2 = 0 ii) 2x + y - 6 = 0

2x - y - 2 = 0 2x + y - 6 = 0 
x x 
y y 

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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ZÀlÄªÀnPÉ 03 : ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄUÀ¼ÀÄ 

¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ : ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ, ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ.

zÀvÀÛ : 

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ : ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àà±Àð ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ
®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ. 

zÀvÀÛ : 

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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ZÀlÄªÀnPÉ 04 : gÀZÀ£É 

1) gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß zÀvÀÛ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄªÀÅzÀÄ.
7.6cm GzÀÝ«gÀÄªÀ MAzÀÄ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼É¬Äj & EzÀ£ÀÄß 5 : 8 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV¹.

   JgÀqÀÆ ¨sÁUÀUÀ¼À£ÀÄß C¼É¬Äj. 

2) 4cm, 5cm & 6cm ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹, £ÀAvÀgÀ EzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ
ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. gÀa¸À¨ÉÃPÁzÀ F wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä

gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
 
  gÀμÀÄÖ EgÀ¨ÉÃPÀÄ.

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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3) 5cm, 6cm & 7cm ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß,

CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 
 
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ

gÀa¹.

4) 6cm wædåzÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼É¬Äj EzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 10cm zÀÆgÀzÀ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ
ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹ ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À GzÀÝUÀ¼À£ÀÄß C¼É¬Äj.

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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ZÀlÄªÀnPÉ 05 : wæPÉÆÃ£À«Äw ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ 

wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ :

sinA  = cosinA  = 

cosA  = secA  = 

tanA  = cotA  = 

wæÃPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ «¯ÉÆÃªÀÄUÀ¼ÀÄ : 

sinA  = cosinA  = 

cosA  = secA  = 

tanA  = cotA  = 

wæPÉÆÃ£À«Äw ¤vÀå¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ : 

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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PÉ®ªÀÅ ¤¢ðμÀÖ PÉÆÃ£ÀUÀ½UÉ wæPÉÆÃ£À«Äw C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ : 

0
0

30
0

45
0

60
0

90
0

sin 

cos 

tan 

cot 

sec 

cosec 

¥ÀÆgÀPÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼À wæPÉÆÃ£À«Äw C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ :

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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ZÀlÄªÀnPÉ 06 : Nfªï gÀZÀ£É 
1) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ``PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ'' NfÃªï £ÀPÉëAiÀÄ£ÀÄß gÀa¹

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ (x,y) 

0-3 9 
3-6 3 
6-9 5 
9-12 3 
12-15 1 

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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2) MAzÀÄ UÁæªÀÄzÀ 100 ºÉÆ®UÀ¼À°è ¥Àæw ºÉPÉÖÃgïUÉ GvÁà¢¸ÀÄªÀ UÉÆÃ¢üAiÀÄ E¼ÀÄªÀjAiÀÄ£ÀÄß PÉ¼ÀV£À
PÉÆÃμÀÖPÀªÀÅ ¤ÃqÀÄwÛzÉ. ``C¢üPÀ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ'' «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹, EzÀgÀ NfÃªï J¼É¬Äj.

GvÁàzÀ£Á E¼ÀÄªÀj 
(kg/ ha UÀ¼À°è) 

ºÉÆ®UÀ¼À 
¸ÀASÉå 

¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ (x,y) 

50-55 2 
55-60 8 
60-65 12 
65-70 24 
70-75 38 
75-80 16 

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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ZÀlÄªÀnPÉ 07 : WÀ£ÁPÀÈwUÀ¼À ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ 
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C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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ZÀlÄªÀnPÉ 08 : ¸ÀgÀ¼À ¥ÀæªÀÄÄR ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼ÀÄ 

1)  2, 7, 12 ...... ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10£ÉÃ ¥ÀzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

2) 3x + 4y = 10  &  2x - 2y = 2 gÉÃSÁvÀäPÀ eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß ªÀfð¸ÀÄªÀ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹j.

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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3) ©AzÀÄ p(3,4)ªÀÅ ªÀÄÆ® ©AzÀÄ«¤AzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj

4) (2, 3) & (4, 1) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ
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5) 3x 2 - 5x + 2 = 0  ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹.

C¤vÀ Dgï. ¸ÀºÀ ²PÀëPÀgÀÄ, ¸ÀPÁðj ¥ÀzÀ« ¥ÀÆªÀð PÁ¯ÉÃdÄ, zÀÄzÀÝ, ªÀÄAqÀå vÁ




